



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 марта 2016 года, N 58 (6463)

Чемберс

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Форумы

### Деловое партнерство приумножит достигнутое

Вчера в Ташкенте начал работу VIII международный промышленный форум «Uzbekistan Industrial Forum-2016», объединивший сразу несколько выставок, на которых представлены новые технологии и современное оборудование для ключевых отраслей промышленности. Специальная техника, химическое оборудование, продукция металлургии и машиностроения, системы автоматизации и управления — в общем, это крупное мероприятие демонстрирует достижения отечественной и международной индустрии.



Фото Ш. Шаропова.



В нем принимают участие более 60 компаний из 15 стран мира, при этом доля зарубежных участников превысила 60 процентов. Такая география говорит о неподдельном интересе деловых кругов и их стремлении в налаживании и расширении партнерских контактов с производителями в Узбекистане. Участие в выставке —

это еще и передовой метод демонстрации новых материалов, технологий и оборудования, возможность выхода на перспективный рынок нашей республики для иностранных компаний, а для отечественных — отличный инструмент для освоения не менее привлекательных рынков стран Центральноазиатского региона и СНГ. Кроме того, такого

рода интеграция международных и отечественных компаний, несомненно, будет способствовать развитию торгово-экономического сотрудничества и укреплению деловых связей, позволит наладить партнерство в области научных разработок и применения новейших технологий, создании совместных предприятий и производств.

Наша компания работает в Узбекистане уже больше 20 лет, осуществляем крупные проекты в горнодобывающей, металлургической и химической промышленности, других сферах. За это время реализовали десятки масштабных проектов совместно с

узбекской стороной. Крупнейший на данный момент — строительство на условиях «под ключ» медеплавильной печи на Алма-Атском горно-металлургическом комбинате. Мы должны ввести в эксплуатацию объект к сентябрю этого года. Уверен, что сделаем это. Также прорабатываем ряд интересных инвестиционных проектов с Новойским горно-металлургическим комбинатом, представителями химической промышленности. Среди них — производство сложных удобрений, строительство металлургического цеха и другие, — рассказывает директор представительства немецкой компании

«Engineering Dobersek GmbH» Хондамир Алимов. Широким спектром оборудования, технологий и новейших разработок представлен сектор спецтехники, комплектующих, сервисного и автозаправочного оборудования. Его основная часть составила экспозицию на открытой смотровой площадке. Здесь можно встретить технику и оборудование как от «крупнокалиберных» автобетононасосов, различных транспортеров и топливпроводов, так и мелких отдельных деталей и комплектующих к ним.



## ФАКТЫ ДНЯ

В ООО «Гулширин ГБК» Янгикурганского района Наманганской области введен в эксплуатацию цех по выпечке хлебобулочных изделий. Продукция, ассортимент которой скоро расширится, поступает в торговые точки райцентра. В настоящее время в обществе с ограниченной ответственностью заканчивается монтаж еще двух линий — по выпечке булочек и печенья.

На семейном предприятии «Афсона асил мебеллари», действующем в Алтынкульском районе Андижанской области, налажен выпуск мебели. В минувшем году его коллектив произвел продукцию на 820 миллионов сумов и открыл в районном центре фирменный магазин, в котором реализуются кухонные и спальные гарнитуры. Также ведется работа по техническому переоснащению и освоению производства новых видов изделий.

В текущем году площадь интенсивных садов в Самаркандском районе увеличится почти на 40 гектаров. Это позволит создать до 50 рабочих мест и увеличить объем выращивания сельскохозяйственной продукции. Реализация проектов осуществляется за счет собственных ресурсов фермерских хозяйств и банковских кредитов.

Представитель команды Узбекистана по греко-римской борьбе Дильшод Турдиев стал обладателем олимпийской лицензии. Наш спортсмен, выступавший в категории до 75 килограммов, занял второе место на континентальном отборочном турнире в столице Казахстана. В прошлом году лицензия на Олимпиаду-2016 завоевали серебряные призеры чемпионата мира Иштиёр Наврузов — в вольной и Рустам Аскалов — в греко-римской борьбе.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Презентации

### Открытость — главный критерий работы

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась презентация новой версии официального сайта.

В мероприятии приняли участие представители Законодательной палаты Олий Мажлиса, Министерства юстиции, Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, Узбекского агентства по печати и информации, Национального информационного агентства, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Национальной ассоциации негосударственных

некоммерческих организаций, других организаций и СМИ.

Отмечалось, что в деятельности Генеральной прокуратуры важное место занимает установление эффективной связи с населением: доведение сути принятых законов, информирование о работе органов прокуратуры, повышение правовой культуры и правосознания граждан. За прошедший период в нашей стране значительно укрепились определенные Конституцией права граждан на информацию. Приняты законы «Об открытости деятельности органов государ-

ственной власти и управления», «Об обращениях физических и юридических лиц», «Об электронном правительстве», в которых раскрываются механизмы обеспечения свободы доступа граждан к информации, к государственным услугам. Одним из таких механизмов является работа официального веб-сайта ведомства.

На презентации участникам представлены преимущества и удобства, внедренные для пользователей обновленной версии веб-сайта. Он прост и понятен в использовании и при этом содержит большое количество полезной информации, что было продемонстрировано на мероприятии. Отмечалось, что разработка нового

интернет-ресурса Генеральной прокуратуры проведена с учетом всех требований, предъявляемых к официальному веб-сайту органов государственной власти и управления. Он обладает логичной структурой подачи информации, насыщен разнообразными материалами о деятельности органов прокуратуры.

Информация об основных функциях ресурса поможет посетителям быстро найти необходимые данные и позволит использовать все его возможности. Предусмотрены также дополнительные функции для пользователей с ограниченными физическими возможностями.



## Узбекистан — наш общий дом

### Большое видится на расстоянии

Торжеством национальных и общечеловеческих нравственно-духовных ценностей стало широко-масштабное празднование Навруза.

Коллективы Республиканского интернационального культурного центра, а также около 140 национальных культурных центров, действующих по всей республике, активно участвовали в подготовке и проведении всенародного праздника Навруз. С их участием в Ташкенте прошло мероприятие «Межрелигиозная толерантность и межнациональное согласие — фактор стабильности», где отмечалось,

что в обеспечении в нашей стране мира и стабильности, укреплении в обществе традиций единства и толерантности огромное значение имеет проводимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по реализации прав, свобод и интересов человека, обеспечению межнационального и межконфессионального согласия.



## Служу тебе, Узбекистан!

### Мир надежно защищен

В Вооруженных Силах в эти дни повсеместно проходят торжественные мероприятия, на которых парни, призванные в нынешнем году на срочную военную службу, принимают Военную присягу на верность Родине.

Одно из таких торжественных мероприятий состоялось в Ташкенте у монумента «Ватанга касамед» («Клятва Родине»), являющегося олицетворением отваги и мужества, стойкости и самоотверженности. В нем приняли участие представители Министерства обороны, государственных и общественных организаций.

Повзводно, в строгом порядке по площади выступили подразделения. Чеканя шаг, парни, призванные на срочную военную службу, выходят к центру и произносят текст Военной присяги. По окончании официальной части мероприятия к парням в форме поспешили родные, близкие, друзья. Букеты цветов, теплые слова,

радостные улыбки... Поистине знаменательное событие в жизни молодых ребят, ставших в строй защитников священных рубежей Родины.

В ходе мероприятия было отмечено, что с первых дней обретения независимости вопросы обеспечения мира и спокойствия, целостности государства и неприкосновенности его границ выдвинуты в нашей стране на первый план как основа создания и прогресса, становления и процветания независимой республики.



## Гражданское общество

### Важное событие в жизни махалли

В соответствии с постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников» от 5 марта 2016 года в мае-июне текущего года состоятся выборы в органы самоуправления граждан.

О значимости этих выборов в жизни махалли и общества, о вопросах, связанных с их организацией и проведением, корреспондент УзА побеседовала с председателем фонда «Махалла», членом комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников Жовдатхоном ИНОГОВЫМ.

Под руководством Президента Ислама Каримова возрожден и обогатился новым содержанием институт махалли, которая стала подлинным органом самоуправления граждан в духе национальных традиций и ценностей нашего народа, — говорит Ж. Иногоров. — Этот институт является своеобразной школой демократии. Укреплена роль этого важного звена гражданского общества в решении не только духовных, но и экономических, социальных вопросов. Сегодня махалли выполняют более 30 функций, ранее находившихся в компетенции органов государственной власти на местах. Сход граждан — орган, решающий вопросы местного значения, связывающий народ с государством.

Реализация приоритетных задач по совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан, определенных в выдвинутой Президентом нашей страны Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, играет большую роль в дальнейшем повышении авторитета института махалли в жизни общества. Его правовые основы были усовершенствованы в соответствии с принятым 22 апреля 2013 года Законом Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» в новой редакции. Расширен круг задач сходов граждан.

В результате воплощения в жизнь определенных в этом законе норм махалли превращаются в центры адресной социальной защиты населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса. Возрастает их роль в осуществлении общественного контроля за деятельностью органов государственного управления.

— В законодательстве определено, что кандидаты на должность председателя схода граждан и его советников должны выдвигаться из числа самых достойных граждан. Какие условия создаются для практической реализации этого положения?

— Как определено в статье 17 Закона «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», кандидаты на должность председателя схода граждан должны быть гражданами Республики Узбекистан, как правило, иметь высшее образование, постоянно проживать на соответствующей территории не менее пяти лет непосредственно перед выборами, обладать организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях либо в сфере предпринимательской и иной хозяйственной деятельности, а также жизненным опытом и авторитетом среди населения.





# Деловое партнерство приумножит достигнутое

**1** →  
Один из дебютантов этого направления выставки — ТМК «Автодеталь», прибывший сюда из российского города Набережные Челны. По словам генерального директора Марата Нурутдинова, компания впервые выходит на рынок Узбекистана со своей продукцией — различными комплектующими для грузовых и легковых автомобилей.



— В Узбекистане очень развито это направление, поэтому надеемся, что будет спрос на нашу продукцию. В частности, недавно мы освоили выпуск в России тормозной трубки для «Некси», теперь привезли образцы сюда и надеемся найти здесь деловых партнеров. Также отмечаю высокий уровень конкуренции на местном рынке, здесь представлены ведущие бренды, многие из которых, например, южнокорейские, создали собственные производ-

ственные базы, — поделился руководителем компании. Кстати, если говорить о южнокорейских производителях, то самой видной здесь, наверное, стала техника «KSP Heavy Industries Co., Ltd.». Их навесное оборудование для техники одно из самых современных и новых в этом направлении производства. — Наша компания только в прошлом году вышла на рынок

Теперь совместно собираем автобетононасосы. Мы отвечаем за специализированное навесное оборудование, а узбекская сторона поставляет шасси. Сборка техники происходит в Узбекистане. В ближайшие годы планируем значительно нарастить свое присутствие в республике: если в прошлом году было поставлено техники общей стоимостью свыше четырех миллиардов сумов, то в ближай-

шие годы эти показатели должны вырасти не менее чем в три раза. Также обсуждаем вопросы локализации производства части продукции. Еще одно важное направление отечественного реального сектора экономики — налаживание кооперационных связей, в том числе и с иностранными партнерами. Это позволяет стимулировать процесс непрерывного технологического и технического обновления производства, а также постоянного поиска внутренних резервов, модернизации и диверсификации промышленности. Данный форум полностью этому способствует. В целом индустриальные выставки, объединенные на одной площадке, ярко демонстрируют емкость местного рынка, где сегодня востребованы самые современные технологии и оборудование. Знакомясь с экспозицией, можно констатировать, что производители и промышлен-

ники настроены на серьезный труд работы и открыты деловому сотрудничеству. Если брать во внимание только задачи нашей страны на текущий год, то планируется реализовать 164 крупных инвестиционных проекта общей стоимостью более пяти миллиардов долларов. В целом же на развитие, модернизацию и структурные преобразования в этом году намечено направить 17,3 миллиарда долларов инвестиций с темпом роста к прошлому году в 9,3 процента, из которых свыше четырех миллиардов долларов — иностранные вложения. Поэтому вполне понятна заинтересованность и отечественных, и зарубежных производителей в подобных форумах, в рамках которых появляется хорошая возможность стать участником реализации крупных проектов в отраслях экономики Узбекистана.

**Андрей ТЕШАЕВ,**  
наш корр.

# Открытость — главный критерий работы

**1** →  
Изменились общая навигация, основное меню. В процессе обновления сайта разработаны современные модули, интегрированы имеющиеся. В новом блоке «Деятельность» размещена информация о работе органов прокуратуры по отраслям, направленной на обеспечение верховенства закона, укрепление законности, защиту прав и свобод граждан, охраняемых законом интересов общества и государства, предупреждение и профилактику преступлений и правонарушений.

На ресурсе также представлены странички региональных и приравненных к ним прокуратур, Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, которые объединены в один раздел. Можно ознакомиться с региональными новостями, обзорами информационного характера о деятельности областных и приравненных к ним прокуратур, Департамента при Генеральной прокуратуре, а также аналитическими сведениями о состоянии прокурорского надзора.

Для информирования посетителей в разделе «Интерактивные услуги» размещены графики приема граждан как в Генеральной прокуратуре, так и в областных и приравненных к ним прокуратурах, контактные данные работников, ответственных за организацию приема. Кроме того, через

интернет-приемную «Отправить обращение» любой гражданин или юридическое лицо может подать заявление, жалобу, обращение о нарушении закона и получить ответ. На сайте также предоставляется бесплатная юридическая консультация.

В целях обеспечения доступности нормативно-правовой базы для населения, прозрачности законодательской деятельности в разделе «Документы» размещены проекты нормативно-правовых актов, разработанных Генеральной прокуратурой. Под рубрикой «Новые законы» публикуются принятые правовые акты, здесь можно узнать об изменениях в законодательстве, получить разъяснения действующих законов в разных сферах общественных правоотношений. Посетители могут также поделиться мнениями, предложениями по размещенным законопроектам посредством «Обратной связи».

Центральное место в блоке «Пресс-центр» занимают новости о деятельности органов прокуратуры по защите прав граждан, предпринимателей, борьбе с преступностью, противодействию коррупции. Появился отдельный блок «Медiateка» с выпускаемыми информационными телепрограммами, видеороликами, фотогалереями.

Участники презентации по достоинству оценили обновленное интернет-представительство Генеральной прокуратуры.

**Фирюза КУБАРЕВА,**  
наш корр.

# Мир надежно защищен

**1** →  
Принципиально новым стал призыв на срочную военную службу, который осуществляется сегодня в соответствии с Указом Президента страны от 20 ноября 2008 года «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» один раз в год на конкурсной основе. Еще одним новшеством явилось создание в 2012 году Общественного совета при Министерстве обороны, который играет важную роль в поддержании здоровой морально-нравственной атмосферы в воинских частях, военно-патриотическом воспитании допризывной молодежи, повышении престижа службы в армии, решении вопросов улучшения социально-бытовых условий военнослужащих.

Говоря о защитниках Родины, круглосуточно выполняющих свой воинский долг по охране священных рубежей Отчизны, мира и чистоты неба над нашими головами, важно отметить еще один аспект, обеспечивающий надежную обороноспособность государства, — социальную защиту военнослужащих и их семей, которая



Фото: Х. Лойчиева.

играет важную роль в несении нелегкой и ответственной службы. В ее рамках осуществляется Государственная программа по обеспечению жильем военнослужащих, в результате которой тысячи семей сержантов и офицеров получили ключи от квартир со всеми удобствами, создана система льгот для военнослужащих по контракту и проходящих срочную военную службу.

— Наш младший сын Бахром давно мечтал о службе в армии, ежедневно готовился к ней, — говорит Нурриддин Юлеев из Кашкадарьинской области. — И вот наступил день, когда его мечта сбылась, и он перед

родными, друзьями, старшими товарищами поклялся преданно служить Родине. Думаю, что он с честью выполнит свой воинский долг, оставаясь верным Военной присяге.

Чувством гордости за своих сыновей были наполнены в эти торжественные моменты минуты и сердца других родителей, пришедших поздравить парней с этим важным событием в их жизни.

Принятие присяги военнослужащими срочной военной службы также состоялось в других регионах страны.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,**  
наш корр.

# Важное событие в жизни махалли

**1** →  
Должность председателя схода граждан является ответственной, так как он должен организовать выполнение задач, возложенных на махаллу, выступать от имени махаллы во взаимоотношениях с государственными органами, юридическими и физическими лицами, а также выражать интерес ее жителей. Председатель схода граждан должен выделять своим организаторским талантом, поведением, знанием, социальной активностью, пользой уважением среди населения.

К задачам органов самоуправления относятся вопросы укрепления стабильности социально-духовной обстановки, комплексного развития регионов, социальной поддержки семей, особенно молодых, эффективной организации сотрудничества «семья — махалла — учебное заведение». Исполнение этих задач, активизация работы комиссий схода граждан, привлечение к этим процессам широкой общественности требуют высокого мастерства и инициативности от каждого избираемого председателем схода граждан и его советников.

Предстоящие выборы пройдут в качественно новой социально-экономической и общественно-политической обстановке, в условиях, когда углу-

бились процессы реформирования и демократизации общества, модернизации нашей страны. На них будут избраны 9 764 председателя сходов граждан и свыше 99 тысяч их советников.

Необходимо отметить, что в соответствии с законом избрание председателя схода граждан и его советников осуществляется открытым или тайным голосованием. Решение о форме голосования принимается сходом граждан (собранием представителей граждан) открытым голосованием.

— Согласно постановлению Кенгаша Сената, на местах организованы комиссии по содействию организации и проведению выборов. Какие меры должны быть приняты этими комиссиями?

— Комиссии будут осуществлять свою деятельность и утверждено Кенгашу Сената Плану мероприятий по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в мае—июне 2016 года. Они будут оказывать методическую и практическую помощь нижестоящим комиссиям и рабочим группам.

С целью обеспечения открытости и гласности на всех этапах организации и проведения выборов налаживается деятельность информационных служб,

ответственных за освещение выборов. В средствах массовой информации проводится работа по разъяснению процедур, связанных с организацией и проведением выборов. Уделяется внимание и проведению для членов нижестоящих комиссий и рабочих групп семинаров по вопросам организации подготовки к проведению выборов. К этим мероприятиям будут привлечены квалифицированные специалисты, обладающие знаниями об избирательном законодательстве и необходимым опытом.

— Хокимияты на местах, региональные советы по координации деятельности органов самоуправления граждан также занимают важное место в организации и проведении предстоящих выборов на высоком уровне. Какие меры должны быть приняты этими советами, чтобы создать соответствующие условия для организации выборов, оказывать методическую и практическую помощь содействующим комиссиям и рабочим группам, обеспечить избрание на должность председателей сходов граждан и их советников из числа самых достойных граждан?

— Конечно, хокимияты на местах, советы по координации деятельности органов самоуправления граждан играют

важную роль в проведении выборов на высоком организационном уровне.

В законодательстве установлена обязанность государственных органов содействовать сходам граждан в организации и проведении выборов, а в необходимых случаях обеспечивать их помещениями, транспортом и средствами связи.

Вместе с тем важно уделить особое внимание таким важным вопросам, как определение удобных для проведения выборов мест (школы, колледжи, здания махаллы и другие), формированию их перечня, организации медицинских услуг, подготовка помещений, кабин для тайного голосования, урн и бюллетеней в день выборов.

— Какие меры должны быть приняты рабочими группами, организуемыми в органах самоуправления граждан, на предстоящих выборах? Каким вопросам они должны уделять особое внимание?

— В пункте 10 Плана мероприятий по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в мае—июне 2016 года определено, что до 1 апреля текущего года во всех органах самоуправления граждан решением схода граждан (собрания представителей) должны быть созданы

рабочие группы по организации и проведению выборов.

Эффективная организация и проведение выборов во многом зависит от деятельности рабочих групп, так как именно они как самая близкая к населению организационная структура обеспечивают проведение общих собраний, посвященных вопросам организации и проведения выборов. Кандидаты на должность председателя схода граждан и его советников выдвигаются с учетом мнения граждан, постоянно проживающих на соответствующей территории.

Учитывая тот факт, что рабочая группа будет осуществлять свою деятельность 2,5 года, есть до объявления результатов выборов, при формировании рабочих групп уделяется большое внимание включению в их состав достойных, инициативных и уважаемых людей.

В законодательстве определено, что в состав рабочей группы включаются представители схода граждан, негосударственных некоммерческих и иных организаций, расположенных на соответствующей территории, а также депутат Кенгаша народных депутатов соответствующего района (города).

Не могут быть включены в состав рабочей группы председатель схода граждан, его советники, другие работники органов схода граждан, а также

близкие родственники кандидата схода граждан и его советников, других работников схода граждан.

Рабочие группы проводят разъяснительную работу среди населения по вопросам проведения выборов, организуют общие собрания жителей дворов, жилых домов, улиц и махалл по избранию представителей граждан исходя из нормы представительства, установленной соответствующей комиссией. В этом процессе учитывается мнение граждан, постоянно проживающих на территории. Таким образом, готовятся предложения о выдвижении кандидатов на должность председателя схода граждан и его советников.

Рабочие группы в своей деятельности должны уделять внимание тому, чтобы не только кандидаты на должность председателя, но и кандидаты в его советники выдвигались в соответствии с установленными законодательством требованиями, на основе альтернативности, из числа самых достойных граждан.

Необходимо учитывать и разъяснять избирателям, что избранные на должность советников схода граждан лица в будущем будут возглавлять соответствующие комиссии по направлениям деятельности сходов и «Родительские университеты».

## Конференции

# Вырастить, сохранить, реализовать

**В обеспечении населения продовольственными товарами отечественного производства, особенно свежей плодово-овощной продукцией, виноградом и бахчевыми культурами, стабильности цен на рынках страны, немаловажное место занимает Ассоциация «Узулгужисавдоинвест».**

Специалисты ассоциации закупают у фермерских и дехканских хозяйств плодово-овощную продукцию и обеспечивают ее длительное хранение для дальнейшей реализации в зимне-весенний период. Они также изучают конъюнктуру внутреннего потребительского рынка, принимают меры по надежному и бесперебойному поставкам в розничную сеть социально значимых продовольственных товаров.

В ходе пресс-конференции, организованной «Узулгужисавдоинвест», было отмечено, что для выполнения поставленных перед ассоциацией задач проводится большая работа по укреплению материально-технической базы оптовых организаций системы. В частности, в течение 2011—2015 годов за счет собственных средств и банковских кредитов в объеме 40,6 миллиарда сумов по Республике Каракалпакстан и областям

путем строительства, реконструкции и модернизации специализированных хранилищ для готовых продовольственных товаров и свежей плодово-овощной продукции, основанной их современным складским, торговым и холодильным оборудованием дополнительно введены в строй мощные холодильные камеры. К примеру, в 2015 году добились емкости объемом 16,5 тысячи тонн, на что было потрачено 12,2 миллиарда сумов.

Так, для бесперебойного обеспечения населения сельскохозяйственной продукцией и удержания цен на внутреннем рынке на зимне-весенний период было заложено 70 тысяч тонн продукции, в том числе 17 тысяч тонн картофеля и лука, 15 тысяч тонн других овощей, 9,5 тысячи тонн фруктов, 12 тысяч тонн риса, 500 тонн мяса. Согласно утвер-

денному графику, продукция реализуется с декабря 2015 года по май 2016 года на внутреннем рынке в специально отведенных торговых точках.

Для дальнейшего удовлетворения потребностей населения в потребительских товарах и насыщения внутреннего рынка качественной отечественной продукцией в производственных цепях торговых оптовых баз ассоциации только в прошлом году изготовлено формового хлеба, макаронных и кондитерских изделий более чем на 19 миллиардов сумов, мясной и молочной продукции — на 2,5 миллиарда сумов. В 2016 году предусмотрено дополнительно организовать еще 18 объектов по переработке плодово-овощной продукции, семь производств для изготовления формового хлеба, макаронных и кондитерских изделий и три махаллы цеха по переработке молока.

В ходе пресс-конференции было отмечено, что запланировано создание в 2016—2020 годах 17 центров логистики, где будет осуществляться обработка, хранение и транспортировка плодово-овощной продукции. Делая планы на перспективу, сотрудники ассоциации отметили, что предприятия ассоциации намерены в регионах республики выращивать разнообразную сельскохозяйственную продукцию на более трех тысяч гектарах. А на 116 гектарах, где заложены интенсивные сады, уже высажено более 130 тысяч саженцев фруктовых деревьев.

Немаловажен и тот факт, что при осуществлении всех этих работ в минувшем году создано 750 рабочих мест, а на 2016 год запланировано создать еще 800 с лишним вакантных мест.

**Дильбар БАХАДЫРОВА.**

## Какая работа осуществляется фондом «Махалла» и его структурами на местах по подготовке к выборам?

— Фондом совместно с региональными советами по координации деятельности органов самоуправления граждан осуществляются мероприятия по созданию необходимых условий для проведения выборов на высоком организационном уровне. В частности, принимаются меры по обеспечению эффективной деятельности комиссий по содействию организации и проведению выборов, формированию рабочих групп, определению удобных мест для проведения выборов и созданию в них необходимых условий.

Совместно с заинтересованными организациями в махаллах проводятся беседы и встречи, посвященные значению предстоящих выборов.

В целом избрание на предстоящих выборах председателей сходов граждан и их советников из числа самых достойных кандидатов будет способствовать дальнейшему укреплению мира в стране, развитию нашей Родины и обеспечению благополучия народа. Активно участвуя в этом общественно-политическом процессе, все мы внесем вклад в дальнейшее повышение роли и авторитета института махаллы в формировании сильного гражданского общества в нашей стране.

**Беседовала**  
**Норгуль АБДУРАИМОВА,**  
корр. УзА.



Социальный аспект

«Поезд здоровья» отправился в Навоийскую область

«Поезд здоровья», организованный в рамках исполнения задач Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», направился в Навоийскую область.

В ходе благотворительных мероприятий «Поезд здоровья», организуемых международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и акционерным обществом «Узбекистон темир йуллари», проводятся углубленные медицинские осмотры жителей отдаленных, экологически неблагоприятных районов Республики Каракалпакстан и областей, в том числе женщин и детей, членов малообеспеченных семей, престарелых, им оказывается социальная поддержка.

В 2015 году медицинский осмотр прошли около шести тысяч человек. Более сотни медицинских и социальных учреждений, социально уязвимые семьи получили адресную помощь в виде продуктов питания, одежды, лекарств, витаминов, предметов медицинского назначения, средств санитарии и гигиены.

Очередной «Поезд здоровья», отправившийся в Навоийскую область, укомплектован высококвалифицированными врачами и сотрудниками передвижной бригады медико-социальной

помощи международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун», которые окажут медицинскую помощь населению.

— В ходе благотворительных мероприятий особое внимание будем уделять широкому привлечению к медицинскому осмотру женщин и детей, — говорит терапевт «Поезда здоровья» Хосият Хамдамова. — Нами будет проведено медицинское обследование населения, поставлены диагнозы с использованием современной аппаратуры, даны необходимые рекомендации и переданы медикаменты.

Помощь в организации медико-социального мероприятия оказали акционерная компания «Дори-дармон», совместное предприятие «Reka med Farm», ООО «Navro'z PTK» и международные организации. В ходе акции социально уязвимым семьям и инвалидам, медицинским и социальным учреждениям будут переданы лекарства и гигиенические средства на более чем 650 миллионов сумов.

Г. САТТАРОВА, корр. УзА.

Служба патронажа совершенствуется

В Андижане состоялся областной этап конкурса «Самый образцовый сектор здоровья».

В Андижанской области образцовые медицинские услуги населению оказывают 312 сельских врачебных пунктов и 8 семейных поликлиник. Конкурс «Самый образцовый сектор здоровья», проводимый по инициативе Комитета женщин Узбекистана в соответствии с Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» и постановлением Президента нашей страны от 1 августа 2014 года «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» направлен на укрепление взаимодействия действующих приходах граждан махалли «Секторов здоровья» и активистов махалли, повышение роли патронажных медсестер в повышении качества обслуживания населения.

В областном этапе конкурса приняли участие 34 активиста махалли и патронажных медсестры.

Участники рассказали о проводимой работе по улучшению показателей репродуктивного здоровья населения, популяризации здорового образа жизни, продемонстрировали свои знания и мастерство по таким условиям конкурса, как сотрудничество с заинтересованными сторонами, работа с нормативными актами, организация презентаций о своей деятельности.

Победителями признаны патронажная медсестра сельского врачебного пункта «Навабахор» Асакинского района Нафиса Усмонова и активистка махалли «Дурмон» района Йулдошгон Гошиева. Они получили право участвовать в республиканском этапе.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.

Большое видится на расстоянии



1 На высоком организационном уровне прошли и посвященные общенациональному празднику Навруз

торжества с участием художественных коллективов национальных культурных центров и мастеров искусств. Одно из них состоялось в столичном парке

имени Бабура. Здесь прошли выставки образцов прикладного искусства и народных промыслов, отображающих жизненный уклад и традиции наций и народностей, представители которых проживают в Узбекистане, состоялся праздничный концерт.

Казалось, будто сама природа с ее весенним разноцветьем, солнечной ясной погодой и звонким пением птиц радовала людей — дружных, открытых, веселых, а главное, хорошо знающих цену мирной созидательной жизни, единства и сплоченности. Этот настрой чувствовался во всем, что можно было увидеть, ощутить душой: тщательно подобранном репертуаре и красивых народных костюмах, искристым вдохновенным исполнением, дружных аплодисментов зрителей, необыкновенной воодушевленности всех участников зрелища, их счастливых глазах, песнях и танцах, проникнутых искренностью и сердечностью.

Насриддин МУХАММАДИЕВ, директор Республиканского интернационального культурного центра:

— Глава нашего государства в своем выступлении на торжествах в честь всенародного праздника Навруз отметил, что жители нашего родного Узбекистана, независимо от того, представителями каких наций и народностей они являются, в праздничном настроении и с огромной радостью отмечают этот замечательный день, поздравляют всех, даже незнакомых людей, желают друг другу здоровья, счастья и удачи. Все это результат продуманной политики, реализуемой с первых лет независимости, когда в стране была утверждена атмосфера межнационального согласия и единства. Сегодня в Узбекистане в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, которых сплачивает

чувство сопричастности к реализуемому социально-экономическим и демократическим реформам.

Елена МИРОНОВА, заместитель председателя культурного центра немцев «Видергебурт»:

— В нашей стране уделяется особое внимание вопросам молодежной политики, гармоничного развития подрастающего поколения, и это понятно, ведь большая часть населения Узбекистана составляет молодежь. Не сомневаюсь, эта работа будет продолжена и в Год здоровой матери и ребенка. В ответ на всеотornoную заботу мы должны смело продвигаться вперед, к освоению новых рубежей науки, экономики, техники, искусства, спорта.

Серикбай УСЕНОВ, председатель Казахского национального культурного центра Узбекистана:

— Не зря говорят, большое видится на расстоянии. Я нередко выезжаю

в зарубежные командировки, вижу, как обстоят дела в других странах, и потому с уверенностью могу сказать: ни в одном государстве СНГ нет пока того масштаба и качества преобразований, как в Узбекистане. Ни в одной стране, где побывал, не ощутил такой, как у нас, атмосферы дружбы и единства, взаимной поддержки и уважения между населяющими ее народами. Для проживающих в Узбекистане почти миллиона казахов действует около четырехсот школ, десять факультетов в разных вузах страны, столько же продолжения профессиональных колледжей, где обучение ведется на казахском языке. И это лишь небольшая толика условий, которыми мы свободно пользуемся, равно как представители других наций и народностей. Мы спокойны за семью, за себя, наше будущее и гордимся своим участием в реализации прогрессивных реформ во имя развития родного Узбекистана.

Подготовила Г. ТАГИРОВА, наш корр.

Профсоюзы: радиус действия

Отчет перед коллективом

На предприятиях, в организациях, учреждениях продолжаются конференции по обсуждению выполнения коллективных договоров в минувшем году.

В ходе мероприятий работодателя и председатели первичных профсоюзных организаций отчитывались о том, как на протяжении года обеспечивались права и интересы трудящихся.

На конференции трудового коллектива АО «Узтемирйулконтейнер» представлен подробный отчет работодателя и первичной профсоюзной организации о работе по обеспечению социально-экономических интересов и трудовых прав работников. Как было отмечено, за последние

годы усилена социальная составляющая коллективного договора, что позволило инициировать ряд льгот для молодых специалистов и работниц. В специализированное внимание уделено вопросам занятости, охраны труда, повышения квалификации сотрудников.

Делегаты конференции положительно оценили соблюдение положений локального акта, рассмотрели и утвердили изменения и дополнения в колдоговор, касающиеся усиления социальной защиты трудящихся.

На обсуждениях в АО «Кварц» делегаты также дали высокую оценку социальному партнерству администрации и профкома по обеспечению социально-экономической и правовой защиты трудящихся, культурно-просветительской, спортивно-оздоровительной составляющих, предоставлению льгот молодым специалистам и женщинам. Они внесли предложения по дальнейшему совершенствованию деятельности в данном направлении.

В соответствии с коллективным договором в акционерном обществе на особом месте социальная защита неработающих пенсионеров. Их регулярно

навешают, поддерживают морально и материально, к праздникам дарят подарки, одиноким благоустраивают жилье, ухаживают за приусадебными участками.

На конференции трудового коллектива предприятия «Янгиркуртон йул курилиш ва таъмирлаш корхонаси» отмечалось, что наряду с мерами по интенсификации производства в социальном партнерстве работодателя и первичной профсоюзной организации обеспечиваются социально-экономические интересы и трудовые права работников. В частности, сотрудникам предоставлена необходимая спецодежда и спецсредства, для них орга-

низованы бесплатные обеды. Льготные путевки в санатории выделяют не только им, но и членам семей, трудящиеся регулярно выезжают на экскурсии в разные города. Учитывая все это, по итогам обсуждения участники конференции положительно оценили выполнение прописанных в колдоговоре обязательств и утвердили проект локального акта на 2016 — 2018 годы.

Аналогичное мероприятие прошло в Ташкентском медицинском колледже имени П. Боровского. Исполнение коллективного договора в минувшем году здесь также признано удовлетворительным. На конференции обсужден и утвержден проект локального акта образовательного учреждения на 2016 — 2018 годы.

Р. АЛИШЕРОВ.

**HIKVISION smart**  
Интеллектуальные IP-камеры для РАСПОЗНАВАНИЯ АВТОМОБИЛЬНЫХ НОМЕРОВ

- Запись событий в базу данных, работа с «черным» и «белым» списком.
- Управление исполнительными устройствами.
- Контроль доступа автотранспорта и формирование отчетов.
- Интеграция в системы «Безопасный город», «Перекресток», «Светофор» и т. п.

Товар сертифицирован

Тел. (0-371) 238-99-99. Факс (0-371) 237-29-77.  
www.hikvisionsmart.uz info@hikvisionsmart.uz

Лицензионное ПО **Micros**

Microsoft Dr.WEB KASPERSKY ORACLE IP-guard vmware ESPT KERIO GFI VantaFax STAFFCOP UserGate

- АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ
- Межсетевые экраны и прокси сервера
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VantaFax и другие ПО под заказ

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. гор. ГАИ), тел. (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.  
www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

Услуги лицензируются

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Специальное аварийно-восстановительное управление (войсковая часть 15361) Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Капитальный ремонт зданий и помещений САВУ (в/ч 15361) в поселке Солнечный Зангиатинского района Ташкентской области»

**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 4 953 680,25 тыс. сум. с учетом НДС;  
— 4 128 066,88 тыс. сум. без учета НДС.

**Срок окончания работ,** установленный заказчиком, — 31 декабря 2016 года.

**Финансирование проекта** будет осуществляться за счет Государственных бюджетных и внебюджетных средств заказчика.

**Заказчик** — Специальное аварийно-восстановительное управление (войсковая часть 15361) Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Для участия в торгах подрядными организациями необходимо иметь лицензию в области строительства, разрешающую производить строительно-монтажные работы на оборонных объектах.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектрострой по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Абая, 6, каб. 700.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

21-я МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА

19 — 21 апреля 2016 года  
Узбекистан, г. Ташкент, НВК «Узэкспцентр»

www.the.uz

АРТЕКАЭХРО CENTRAL ASIA  
UZBEKISTAN STOMATOLOGY

ОТКРЫТА ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

ITE Uzbekistan  
Тел. (+998 71) 113-01-80.  
E-mail: the@ite-uzbekistan.uz

OTKRYTA ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

Савдонома № 3583



## Навруз шагает по стране

## Подарок — отличное настроение

В день празднования Навруза в столице во всех людных местах прошли концерты и театрализованные представления под названием «Юртимнинг бахори, согиндик — Навруз!». В них приняли участие деятели культуры, искусства, известные спортсмены и эстрадные исполнители. А зрелищные композиции под названием «Навруз мухаббат фасли» были посвящены национальным традициям, обычаям.

— Такие мероприятия способствуют сплочению граждан, воспитанию молодежи в духе патриотизма и преданности Родине, — говорит главный специалист Главного управления по делам культуры и спорта столицы Л. Каримова. — В этот день люди проявляют доброту и отзывчивость, оказывают бескорыстную помощь всем, кто нуждается в поддержке, стремятся получить благословение старейшин.

С особым энтузиазмом подготовились к всенародному празднику Навруз центры культуры и досуга населения. Созданные при них творческие коллективы представили вниманию ташкентцев и гостей столицы яркие номера.

— Мы сделали все возможное для того, чтобы

праздник остался в сердцах, подарил незабываемые эмоции, — говорит директор центра культуры и досуга населения Яшнабадского района Н. Житинева. — Большой интерес у зрителей вызвали выступления танцевальной группы «Ави-ва» и ансамбля «Молодость», которые зарядили всех энергией, оптимизмом, радостью зажли сердца.

В череду мероприятий запомнилось выступление самых маленьких артистов с программой «Соглом булинг онажан, дейди жажжи болажон». Перед зданием центра духовности и просвети-



тельства Яшнабадского района ребята читали стихи, пели песни, посвященные Родине, мамам. Аплодисментов заслужили показанные выступления воспитанников спортивной школы «Ровесник». Они состязались в перетягивании канатов, поднятии тяжестей и других.



Фото: Х. Убайдуллаев

Не менее интересные мероприятия прошли в Ташкентском зоопарке, парке культуры и отдыха «Кушча» Бектемирского района и на площади гузара «Бахт диёр» Сергелийского района. Звучание карнаев и сурнаев, выступления известных эстрадных исполнителей и творческих групп эстрадного

объединения «Узбекнаво» зарядили всех хорошим настроением и энергией. Также здесь состоялся конкурс на лучшего воздушного змея, в котором участвовали учащиеся общеобразовательных школ, жители махаллей.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
наш корр.

## Ах, вернисаж!

## Особая черта — многогранность

«Сошествие ангелов» — под таким названием в Государственном музее искусств Узбекистана проходит персональная выставка Зебинисо Шариповой.



Фото: Ш. Шарипова

цветущие деревья, кувшины с цветами, сочные гранаты и многое другое. Это всего лишь малая толика того, что написано З. Шариповой за 17 лет творческой деятельности.

Выпускница Национального института художеств и дизайна имени Камолитдинова Бехзода всегда отличалась трудолюбием и целеустремленностью, благодаря чему заслужила внимание любителей изобразительного искусства. Зебинисо Шарипова награждена медалью «Шухрат» и серебряной медалью Академии художеств Узбекистана. Ее картины неоднократно выставлялись в стране и за ее пределами.

У. ХАМИДОВ.

## Турниры

## Очередная победа наших боксеров

В столичном спортивном комплексе «Узбекистон» состоялись турниры Международной ассоциации любительского бокса (AIBA) в направлении серии Всемирного бокса (WSB) и боксеров-полупрофессионалов (APB).

На соревнованиях, организованных Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Национальным олимпийским комитетом, Федерацией бокса нашей страны и Международной ассоциацией любительского бокса, на ринг вышли спортсмены из Узбекистана, Азербайджана, Ирландии, Турции, Ирана.

В результате заботы и внимания, уделяемых под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, бокс, включенный в программу Олимпийских игр, приобретает все большую популярность среди нашей молодежи. В результате ширятся ряды спортсменов, побеждающих на престижных соревнованиях.

Постановление главы нашего государства

«О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года способствует поднятию этой работы на качественно новый уровень.

Это вновь подтвердилось на состоявшихся в столице престижных соревнованиях.

В состязаниях WSB померились силами команды «Uzbek Tigers» нашей страны и «Azerbaijan Vaku Fires» Азербайджана. Со счетом 5:0 победили наши боксеры.

В своих весовых категориях по очкам победили Нодиржон Мирзахмедов — Расула Салиева, Абдулла Шорахматов — Яраша Магометова, Фазлиддин Мелибоев — Заура Абдуллаева,

Сардорбек Бегалиев — Хажи Муртузалиева. Улугбек Хакбердиев в третьем раунде отправил в нокаут Левани Лухташвили.

— В нашей стране спортсменам предоставлены все возможности для проявления своих способностей и потенциала, — говорит Улугбек Хакбердиев. — Наша цель — принять участие в Олимпийских играх 2016 года и оправдать доверие народа и Президента страны.

Команда «Uzbek Tigers» 2 апреля в Казахстане встретится с командой «Astana Arlans».

Напомним, что наша команда в группе D лидирует с 13 очками. В направлении APB Жасурбек Латипов победил в матче с Саядом Мухаммадпуром из Ирана, Икболжон Холдорев — с Петером Раймондом из Ирландии, Дилшод Махмудов — с Ондером Сипалом из Турции.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УзА.

## Диалог культур

## Узбекистан обладает высоким авторитетом в туристской индустрии

В рамках Международного культурного фестиваля «Odawara Festa-2016» в префектуре Канагава (Япония) проведена презентация культуры и туристского потенциала Узбекистана.

В мероприятии приняли участие представители администрации города Одавара, Международной ассоциации дружбы префектуры Канагава, Международного культурного центра Одавара, японских компаний и туристских фирм, а также СМИ.

В ходе презентации на стенде Узбекистана была представлена экспозиция национальной одежды, предметов народно-прикладного искусства, изделий гончарного ремесла.

В рамках мероприятия японская общечужбинность с большим интересом ознакомилась с богатой историей, бесценным культурным наследием, традициями и обычаями узбекского народа, а также архитектурными памятниками древних городов и другими достопримечательностями.

Подчеркнуто, что созданная в Узбекистане современная туристская инфраструктура, разнообразные маршруты и качественный сервис создают широкие возможности, комфортные условия для гостей страны.

Кроме того, посетителям выставки была представлена подробная информация об осуществляемых в республике масштабных демократических реформах в различных сферах, устойчивых темпах развития национальной экономики.

По итогам презентации корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми ее участниками.

Кеньичи Като, мэр города Одавара:

— Проведение выставки предоставило посетителям возможность поближе познакомиться с древней историей, культурой и современным социально-экономическим развитием Узбекистана.

За годы независимости ваша республика добилась значительных успехов на пути построения современного государства с социально ориентированной экономикой. Положительные показатели по итогам прошлого

года подтверждают эффективность выбранной руководством страны модели развития, позволяющей из года в год достигать высокие результаты в условиях непрекращающейся турбулентности в глобальной экономике.

Считаю, что основу успехов Узбекистана составляют царящие в республике мир, межнациональное согласие, атмосфера взаимного уважения и дружбы.

Мне известно, что в вашей стране 21 марта широко отмечается светлый праздник Навруз. Пользуясь случаем, хочу от всего сердца поздравить узбекский народ с этим веселым праздником и пожелать успехов, благополучия и дальнейшего процветания.

Масаси Мурухуши, директор департамента культуры и туризма города Одавара:

— Позвольте выразить искреннюю благодарность за участие представителей Узбекистана в фестивале с отдельным стендом.

Внимание большинства участников выставки привлекли представленные на ней образцы изобразительно-прикладного искусства, платья, различные аксессуары, изготовленные из шелковых тканей, информационные брошюры о вашей республике.

Узбекистан является страной, где наблюдается гармоничное сочетание национальных традиций с современными глобальными тенденциями. Многие исторические достопримечательности, расположенные в таких городах, как Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз, включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, что свидетельствует о большом авторитете республики в мировой туристской индустрии.

Выражаю надежду, что сегодняшнее мероприятие станет стимулом для дальнейшего развития сотрудничества между нашими странами.

ИА «Жахон».

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 12 по 18 марта 2016 года

## 1. Зарегистрированы:

1. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору в электроэнергетике от 9 марта 2016 года № 1 «О внесении изменения в пункт 11 Правил пользования и учета твердого топлива».

Зарегистрирован 14 марта 2016 года, регистрационный № 2096-1 (вступает в силу с 30 марта 2016 года).

2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 20 февраля 2016 года № 4/1 «О внесении изменений и дополнения в Положение о требованиях Центрального банка Республики Узбекистан к публикуемой годовой финансовой отчетности коммерческих банков».

Зарегистрировано 15 марта 2016 года, регистрационный № 1419-2 (вступило в силу с 22 марта 2016 года).

3. Приказ генерального директора Узбекского агентства по печати и информации от 22 февраля 2016 года № 19м/х «Об утверждении Инструкции о порядке принятия, регистрации и обработки запросов на получение информации о деятельности органов государственной власти и управления».

Зарегистрирован 17 марта 2016 года, регистрационный № 2769 (вступил в силу с 22 марта 2016 года).

4. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 29 февраля 2016

года № 29 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Положения о порядке присвоения квалификационных категорий тренерам-преподавателям и инструкторам-методистам спортивно-образовательных учреждений».

Зарегистрирован 17 марта 2016 года, регистрационный № 2550-1 (вступил в силу с 22 марта 2016 года).

5. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 25 февраля 2016 года № 98 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке декларирования соответствия продукции требованиям ее безопасности».

Зарегистрирован 18 марта 2016 года, регистрационный № 1465-2 (вступил в силу с 22 марта 2016 года).

6. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 3 марта 2016 года № 2016-10 «О внесении изменений и дополнения в постановление «Об утверждении Положения о порядке представления Центральным депозитарием ценных бумаг в Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан информации о зарегистрированных в депозитариях сделках с акциями».

Зарегистрировано 18 марта 2016 года, регистрационный № 2355-1 (вступило в силу с 22 марта 2016 года).

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 361. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. ЯКУПОВА  
Джурный редактор Н. САБИРОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.17 Подписано в 22.10